
„VMroAailitf'iilaiim- 
koga četvrtka posije podne.

Cima nm je na godinu 
8 kruna, ta »eljake 4 krune, 

pojedini broj 8 helera.

Za. inorematvo plaća se po
sebice poštarina.

Nijedna uplata ne vriedi ako 
nije učinjena ieravno upravi 

lista. Narodni list.
Za oglase plaća se 12 fil. 
po redku, za vide puta po 

pogodbi.

Oglasi sitfu se na ured- 
ničtvo lista.

Uredničtvo i uprava list* 
nalaze se u Voloskom.

Rukopisi se ne vraćaju. — 
Nefrankirani listovi se ne 

primaju.

Pučki list za politiku i pouku.
„Narod bez narodnosti Jest tlelo bez kosti!"

Br. 2. Volosko - Opatija, u četvrtak 14. jenara 1904. God. IV.

Gori srca!
Naš glavni grad, naš bieli Zagreb, 

poavedočio je i opet, kako je u njega 
široko i dobro srce, topla i žarka ljubav 
»pram našega zavičaja, tužne i nevoljne 
Istre naše. Kao što lani, tako se i ove 
godine sastao odbor velevrednih ta
mošnjih gradjana i kitne naše mladeži, 
vrlih sveučilištaraca, da složnim silama 
i opet doprinesu štogod u svrhu pro- 
budjivanja i zaštićenja hrvatske sviesti 
u Istri.

To njihovo najveće hvale vriedno 
nastojanje bilo je i ovog puta okru
njeno upravo krasnim uspjehom. Veliki 
koncerat, što ga napomenuti veleza- 
•lužni odbor priredio prošle subote, u 
srcu slavne naše domovine, pružio je 
našoj družbi sv. Cirila i Metoda za 
Istru liepu pomoć, izdašnu podporu, za 
njeno nastojanje oko spašavanja i 
»tvrdjenja hrvatskog imena u-uvom, do 
pred malo vremena tako zapuštenom 
kraju domovine naše. Kratak opis toga 
koncerta naći će naši eienjeni čitatelji 
u narednom broju našega lista. Ovdje 
ćemo samo pokušati, da iznesemo neke 
glavne dojmove, što ih u nama razbu
dila ta veleliepa i nezaboravna slava.

Predočite sebi velike i sjajno raz- 
svjetljene dvorane, velikoga narodnoga 
doma, sve natrpane svietom iz svih 
slojeva gradjanstva. Galerije krcate —• 
sve glava do glave, a tako i oba reda 
sjedala dolje u dvorani. Malen, uzan 
razmak dieli ta dva reda, i u neke 
vidite gdje tim razmakom, tim uzanim

Podlistak.
Skrušeni grješnik.

Narodna pripovioat. 
liski napisao Lav Nikolajeviđ grof Tolstoj. 

Pohrvatio: Barba Frane.
I reče Isusu: spomeni se mene, 
Gospodine, kad dodješ u carstvo 
Tvoje. — I odgovori mu Isus: u 
istinu govorim tebi, još danas 
ćeš bit sa mnom u raju. (Luka 
23, 42, 43).

Živio na svietu čovjek sedamdeset go
dina, i proživio sav svoj život u griehu. I 
obolio taj čovjek i nije se kajao. I kada 
došla smrt, u posljednji čas zaplakao i 
rekao: Gospodine! kako i razbojniku na 
križu, oprosti meni. Jedva uspio to kazati 
— izašla duša. I uzljubila duša grješnikova 
Boga i povjerovala u milost Njegovu i došla 
pred vrata raja.

I stao se potiskivati grješnik i prositi, 
da ga puste u carstvo nebesko.

I začuo on glas iza dveri: Kakav se 
to čovjek potiskuje u vrata rajska ? I kakva 
je djela učinio taj čovjek u životu svojem.

I zamnio glas andjelov i nabrojio sva 
grješna djela čovjeka toga. I ne nazvao 
dobrih djela nikakvih. 

putićem stupa dični predsjednik naše 
družbe, i gotovo u isti mah čujete 
gdje iz tisućn grla provaljuju burni 
neprekidni poklici: Živio Spinčić! Ži
vjela družba! Živjela Istra! . I ori 
se pljesak, diže se urnebes, a istarsko 
se srce u vama diže, širi, puni, a duša 
vam sva uzhićena kliče:

Nismo sami i nismo šimi! . . .
A kako će vam u grudima biti tek 

onda, kada liepim i sretnim slučajem 
nadjete na počastnom mjestu s jedne 
strane podmaršala viteza Tomičića, tu 
živu sliku i priliku nekadašnjih slavnih 
hrvatskih generala, a s druge strane 
starinu, veterana iz ilirske zlatne dobe, 
proslavljenoga pjesnika i velikoga pri
jatelja Istre, Ivana viteza Trnskoga, 
počastnoga predsjednika cjelokupnoga 
odbora. Takove blizine u onakovim 
prilikama radjaju osjećaje, koje nemaju 
granica ni imena. Slavni su takovi mo
menti! ...

A onda Vam odjednom nastane 
tišina. Na uzvisitom se mjestu pojavi 
liepa gospojica, do nje je golema harfa 
— reko bi — sva je od zlata tako se 
sjaji . . . Malo podalje cello, iz 
njega se pod vještom rukom umjetnika 
razliegnu prvi zvuci — zatitrale žice 
na harfi, zaigrali tako tužno a opet 
tako milo . . .

I još se niste pravo snašli od toga 
dubokoga dojma a već se dvoranom 
dižu velebne rieči istarske himne- 
molitve:

Predobri Bože! . . .

I začuo se glas iza dveri: Ne mogu 
grješrici unići , u carstvo nebesko. Otidji 
odavde!

I reče čovjek: Gospodine! glas tvoj 
čujem, a lica ne vidim, i imena tvojega ne 
znam.

I odgovorio glas: Ja sara Petar Apostol.
I reče grješnik: Smiluj mi se, Petre 

Apostole, spomeni se slabosti čovječje i milosti 
Božje. Zar ti nisi bio učenik Kristov, zar ti 
nisi iz samih usta Njegovih slušao nauku 
Njegova i vidio primjer života Njegova? A 
spomeni se — kada se On u duši žalostio 
i tugovao i tri puta te prosio, da ne spavaš, 
nego moliš, i ti si zaspao, jer su oči tvoje 
otežčale, i tri puta On te zatekao, gdje 
spavaš. Tako isto i ja,

A sjeti se jošte, kako si obećao Njemn 
samomu, da ne ćeš do smrti Njega zatajiti 
i kako si ti tri puta Njega zatajio, kad su 
ga poveli ka Kajfl. Tako isto i ja.

I sjeti se jošte, kako je pietao za
pjevao, i ti izašao van i zaplakao gorko. 
Tako isto i ja. Pa zar da me ti ne pustiš 
n nutar?

I zamukne glas za rajskimi dveri.
I, postojavši malko, stao se opet po

tiskivati grješnik i prositi, da ga puste n 
carstvo nebesko.

I začuje se iza dveri drugi glas i reče:

Pjeva zbor sveučilištnih gradjana, 
zbor liepe i drage mladeži naše. Pje
vaju s dušom, a razmišljeno obćinstvo 
sluša tužne glasove liepe naše pjesme. 
Zatim vidite kako na podij stupa slava 
naše kazalištne umjetnosti. U Zagrebu 
zovu je „naša Micika“. Od sada valja, 
da ju zovemo i mi tako. Jer ona je 
doista naša, i kako god ona nosi u 
svome srcu ovu našu Istru, tako valja 
da i mi, nosimo nju, veliku i sjajnu 
umjetnicu u našemu srcu. I ona za
pjevala . . . Ali kakov je to u nje 
glas? kako je srcu dok to ona pjeva? 
A nekuda je to onako, kao kad mi u 
kasnom proljeću, za liepe, mjesečinom 
obasjane noći, sjedimo na žalu kraj 
mora, i šuteći slušamo, kako negdje 
u bližnjem gajiću slavulj začinja 
svoju milu i punu pjesmu. Onda je — 
i to znate — duši tako prijatno i Ijubko, 
a tako je bilo i nama one večeri, dok 
smo slušali nju, našu blagu i milu 
slavuljicu . . .

Uzhitio nas i mladi umjetnik, 
s nježnom i Ijubkom romancom, iz 
„Zrinjskoga", zanio nas svojim 
punim i toplim glasom. A onda one 
krasne arije iz ,,Porina“, što ih je pod 
ravnajem odličnoga kapelnika izvela 
hrvatska podpuna glazba, domaće 
hrvatske pukovnije.

I to sve za nas!., sve za nas!., 
kliktala istarska duša — sve za nas!..

Jest — sve je to bilo za nas, za 
našu malu sirotinju u Istri, sve, i one 
krasne, onako razkošno razsvjetljene

Koji je taj čovjek, i kako je živio na svietu ?
I zamnio glas andjelov i još jednom 

ponovio sva zla djela grješnikova i ne na
zvao dobrih djela nikakovih.

I začuo se glas iza dveri: Otidji 
odavde, ne mogu takovi grješnici živiti 
s nami skupa n raju.

I reče giješnik: Gospodine! glas tvoj 
čujem, no lica tvojega ne vidim, i imena 
tvojega ne znadem.

I odgovori mu glas: Ja sam car i 
prorok David. I »ije očajao grješnik, i nije 
otišao od dveri rajskih i stao govoriti 
Smiluj se meni, care Davide, i spomeni se 
slabosti čovječje i milosti Božje. Bog je tebe 
ljubio i uzveličao pred Ijndmi. Svega bilo u 
tebe: i carstvo, i slava, i bogatstvo, i žene, 
i djeca, a opazio ti potajno ženu biednoga 
čovjeka, i griehušao n tebe, i uzeo ti ženu 
Urijevu i ubio njega samoga mačem Amo- 
nićanskim. Ti, bogataš, odnio biedniku po
sljednju ovčicu i pogubio njega samoga. 
Tako sam isto radio i ja.

I sjeti se po tom, kako Bi se pokajao: 
i govorio: ja priznajem krivnju svoju i 
kajem se sbog grieha svojih. Tako isto i ja. 
Pa zar da me ti ne pustiš u unutar?

I zamukne glas iza dveri.
I, postojavši malko, stao se iz nova 

potiskivati grješnik i prositi, da ga puste 

dvorane, ono silno, nebrojeno množtvo 
rodoljubnog svieta, ono divno pjevanje, 
ona glazba . . . sve, sve za nas — 
samo za nas!... .

Pa i drugdje u drugim dvoranama, 
onaj život, ono klicanje, ono pjevanje, 
razne igre, Grundove šale, — i to je 
sve bilo za nas, samo za nas!...

I kod svega toga se srce topilo, 
dizalo, punilo... I misao i duša kao 
da su se u taj mah odvajale od tiela, 
da polete dolje k moru, pa i dalje tamo 
preko naše stare Učke, da izmorenim, 
izmučenim, nevoljnim i poniženim patni- 
cima zagrme:

Gori srca, Istrani ljudi! Nismo 
sami — imamo puno i puno duša, koje 
s nama i za nas osjećaju. Uzdajmo se, 
borimo se, branimo se! Pomoć će nam 
divna braća — a mi ustrajmo.

Gori srca!...

Gospodarska organizacija v Istre.
Dok nije hrvatsko-slovenska stranka 

v Istre počela prostemu puku našega roda 
i jezika otvarat oči, učit ga, da on nije na 
svetu samo zato, da trpi, da plaća porez u 
novcu i u krvi nego i zato, da kako austrijski 
državljanin uživa neke pravice, bil je naš 
narod v Istre posvema odvisan od istarskeh 
Talijani i Talijanaši ne samo politički nego 
i gospodarstveno.

Ni bilo skoro kmeta po srednoj i za
padnoj Istre, ki ni bil dužan talijanskomu 
trgovcu al gospodinu. Talijanska gospoda 
nisu nikada imela srca za istarskoga kmeta. 
Na novce, koje njimi je dugoval, moral je 
plaćat od 10 do 20 po sto kamata ili inte
resa a povrh toga moral je za talijansku

u carstvo nebesko. I začuje se iza dveri 
treći glas i reće: Tko je taj čovjek ? I kako 
je proživio na svietu?

I zamnio glas andjelov. i po treći put 
nabrojio zla djela grješnikova i ne nazvao 
dobrih.

I začuo se glas iza dveri: Otidji 
odavde! Ne mogu giješnici unići u carstvo 
nebesko.

I reče giješnik! Glas tvoj čujem, no 
lica ne vidim i imena tvojega ne znadem.

I odgovori glas: Ja sam Ivan Bogo
slov, Ijubezni učenik Kristov.

I obradovao se grješnik i rekao: Ti 
ćeš me za stalno pustiti sada u nutar: 
Petar i David pustit će me za to, što znaju 
za slabost čovječju i milost Božju. A ti ćeš 
me pustit za to, što je u tebi ljubavi mnogo. 
Zar nisi ti, Ivane Bogoslovu, napisao u 
knjizi svojoj, da je Bog ljubav, i da onaj, 
u koga nema ljubavi, ne znade za Boga? 
Zar nisi ti pri starosti govorio Ijudem: 
Braćo, ljubite jedan drugoga! Kako pak da 
sada nenavidiš me i odgoniš mene? Ili se 
odreci onoga, što si sam kazao, ili poljubi 
mene i pusti u carstvo nebesko.

I otvorila se vrata rajska i primio 
Ivan skrušenog grješnika i pustio njega u 
carstvo nebesko.



gospodu za.niš đelat i nosit njim više puti 
na leto svakojakeh dari. Ako ni toga činil, 
proganjali su ga ča su više mogli — koje 
Čudo, da se na ta način istarski kmet nije 
nikada tno'gal oslobodit duga, nego da je 
sve više zapadal va dug dokle ni napokon 
žgubil kuću i kućište. To slabo gospodar
stveno stanje istarskoga kmeta su ITalijani 
izrabljivali za političke svoje svrbe.

Nijedan kmet, kije Talijanu 
dužan, h&šme kod nijeđneh izbori 
glasovat po svojoj glave i volje 
nego onako kako mu Talijan za
po veda. To slabo stanje kmeta nastojali 
su od va/rok istarsM^ Talij^ 
držat nego još.i povećat. .Ljudi naše stranke 
uvideli su od prvega početka, da se istarski 
puk ihura najprije oslobodit od gospodarstve
noga sužanjstva, ako će se ga politički pro
budit i osveštit Zato šu naši prvaki a na 
čelu njim velovredni Dr, Laginja počeli đelat 
na tem, da se istarskomu. kmetu pomore 
ošiobođit ga od Talijanskeh verovniki, ki 
šu ga pritiskali kako mora. Zato su naši: 
ljudi počeli po razneh gradeh i seleh Istre i 
ustrajati posujilnice, kod kojih more kmet' 
cenye i laglje dobit pćmoć, koju more i po i 
malo vraćat; gospodarske zadruge, kod kojih | 
more kmet ceno i na veru kupit sve ča mu i 
za kuću i gospodarstvo treba i kod kojih • 
more za poštenu Cehu prodat ono, ča na; 
gruntu pridela. Tako su • nastale pb Istre j 
razne -posujilnice: va Pule, Prematiture, Pa- 
zine, Bužete, Oprtlje, Tinjane, Voloskem, 
Omišlje i Lošinje. koje su dobar del istarskih 
kmet oslobodile iz lihvarskeh rak.:

Tako su nastale: vinarska zadruga va 
Pale, gospodarska đružtva va Bademe i 
Creše. Pred malb vremena ustrojile su se 
posujilnice va Veprihću i Bersfe'ču. Dok su 
prvo istatski kmeti mogli Va potrebe posudit 
samo kod Talijani na interes od 20 i više 
po sto, sada mora dobit novce na 6 po što 
i manje. Dok su prvo morali, da Talijanu 
prodaju vino za dug i po onoliko po čem je 
Talijan sam htel, more se sada kmet laglje 
pomoć kod gospodarskih gdrgžtva.- Sve te 
naše posujilnice i naša gospodarska đružtva 
združena su va jednu gospodarsku svezu, 
kojom ravna našDr. Mate Laginja. Združile 
šu se zato, da moru skupno laglje pomoć 
jedna drugoj i dobit kakovu pomoć od vlade. 
Dokle hi naša stranka v Istre počela skrbet 
ža dobro puka; dokle ni naša stranka po
čela ustrajat posujilnice i gospodarska 
đružtva, nišu istarski Talijani ni sanjali, da 
bi puku na ta način pomogli Se zna! njim 
je mećalo više koristi kako je prvo bilo. 
Dapače kad je Dr. Laginja ustrojil prvu 
našu posujilnicu va Pule, rugali su mu se 
Talijani na najgrdji način. Sada, kada su 
videli, da naše ‘posujilnice dobro napreduju, 
da ih je svako leto više, da ih puk rado 
ima, sada su počeli i oni po Istre ustrajat 
nekakove talijanske posujilnice (casse rarali), 
samo da zaslepe bedaste ljude svojem krivem 
prijateljstvom. Vi gospodo Talijani vladate 
već stotine i stotine let z nesrećnom Istroši, 
zač niste prvo počeli ustrajat te posujilnice 
i gospodarska đružtva. Ča su Vam Šrvati 
morali pokazat put? Nego kako nijedna 
stvar, kn naši Talijani započnu, nema bla
goslova, tako neće ga imat hi te njihđve 
posujilnice. Propal jettalijanski kazin v Opa
tije, propali su’talijanski vapori va Lovrane; 
a phl jeđnega i pul drugeh najveću šu škodu 
pretrpeli zapućeni naši ljudi, ki se puste od 
Talijana za nos vuć kako i medveđi.

Naši narodni prvaki v Istre neka pak 
nastave gospodarskom organizacijom našega 
naroda v Istre. Svagdere, kade se more, neka 
se učini .posujilnica i gospodarsko društvo. 
Gospodarska organizacija je najbolji način, 
3a se narod v Istre materijalno podigne a 
onda i politički oslobodi.

' D o p i s i.
Glas 'iz Kastavićine. Piiu nam odonud: 

Razveselilo je nadu Kaštavsćinu, da će počet 
na novo izbijati obljubljeni „Narodni list". 
Nama je mnogo falilo, odkada je pi-estal iz- 
hajat Bili smo -se na njega privadili tako, 
da smo ga navadno čitali od vrba do til, 

zač nas je sve zanimalo. Neka Bog da sreću 
i srce junačko, borbe neće faliti!

Kako je nekim poznato, počel je na 
hovo izlaziti onaj od Talijina plaćeni list, i 
to sada va Reki.

Izašal je dne 31. oktobra pr. godine 
izvanredni bi4oj, .a u novhmbru i decembru 
po dva broja. Ta list se piše, kako i prije 
za trubile, da se, kako bi bil rekal pokojni 
Starčević, prostota obsjeni. List Šalje svojim 
pristašam tako, da redko kada našim u 
rake dodje. Nije to novina kako su drage 
za svakoga; ^novina je to samo ža pro&ti, 
posve netiki svet. Kako ie bližaju
obćinski izbori u Kastvu, počeo je izmeđju 
ostaloga navaljivati i na sadašnju obćinsku 
upravu, i to otvorenim pismom na gg. Vje- 
koslava ŠpinČiĆa, občihško'g i harođhbg ža- ■ 
stupnika i Kažimira JeluŠića, obćinskog gla
vara u Kastvu. To svoje "pismo protegnul 
je s puno la?i nastavkom u zadnja četiri broja. 
Ova gospoda mu stalno neće na to pismo 
odgovoriti, jer imaju pametnijega posla, nego 
da se natežu s dhakovim stvorovima radi laži, 
kbje.su dobro pbžnate svim našim švieštnijim. 
dbćinarom, ali pošto je počho izlaziti „Na
rodni list0, i pošto imam prilike poznati 
.upravu naše obćine, preduzeo sam pisati' 
Vam, i da iprikažem plaćene laži, samo, da 
naši ljudi ne reču, da se niš ne odgovara. 
Spomenuti ću u svojih đbpisih, što mi prije 
naleti na misao, a nastaviti ću u budućih 
brojevih lista, jer je toga Više.

U pivom brojh otvorenog pišiha pođ- 
pisao je Juda gospodina Franh Kin- 
kela-Lovrinov, bivšeg obćinskog savjetnika 
iz Dolnjeg Rukavca, bez njegove pri
vole j znanja,,kao da on to piše. Gospo
dinu Kinkeli-Lovrinov nije bilo to pravo i 
on je poznatom odpaahiku prepoveđ'ao, 8a 
barkta s njegovim 'ithe'nbm u th svrhu, Žato 
je Već u drugom broju taj odpadnik ižpravio 
nastavak Otvorenog pisma sa? sliedećimi 
riečmi: „Na izričitu želju našeg prijatelja, 
gospođina Frana Kinkele-Lovrina, pod nje
govim imenom nazočno pismo započeto, na-i 
stavljamo pod našim imenom, uzimajuć mi! 
na se svu odgovornost, za cielo ‘pismo0.

Nama je bilo poznato, kiko taj stari 
izrod b'Uratb š po'đpiši drugih, i iia špisih i 
U Svojoj bluzgavoj novini. Znamo, -kako rje 
svoje doba/podpisivab imena gosp. Josipa 
jMarotti-a, sada pokojnoga Mateše i drugih, 
koji su govorili, da je to on napisao i dao' 
štampati bez njihovo g znanja, bn' ima 'doduše 
putio ’koraže i većki'at po'dpishje svoje sa
stavke, al si misli, što Se ljttđi rbči,-da 'je 
vavek on pođpisan, podpišimo kega đrugega, 
samo da prosti svet više veruje, zač njemu 
ni najbolji prijatelji, ki šu ga spoznali, više 
ne veriiju, — neka se švietina b’bsieni i 
Vara. Poznato ham je, da je gosp. Kihkela- 
Lorianov u odgovor primio i pismo talijanskog 
plaćenika, s kojim mu se ovaj skužuje 
što je njegovo ime upotrebio i da je to 
pismo više njih vidilo, te da ga je gospodin 
Kinkela-Lovrinov pokazao i gospodinu obćin- 
skomu glavara, komu se je izpričavao, da 
onaj izrod zlorabi njegovo ime. u spomenutu 
svrhu i da se on s njegovim pisanjem ne- 
slaže, dapače, da nije ni iz kuće izlazio 
14 dana, dok nije izpravak u „Pravoj0 iza
šao. U tom pismu tješi Odmetnik gosp. Lo- 

, prinova, da se nekuriča t’oliko, ta da piše 
posve Objektivno, pa đa zato neka ne ima 
brigu ni straha.

Kako pak bn objektivno piše neka (za 
danas bude samo ovo,, jer nebite imali Sošti 
mesta žasve u prvom'broju „Narodnoglista0.

U, svojoj „Mačjoj0 od 30. novembra 
1903. doslovno piše: „Samo ovo leto, ča mi 
znamo, je stvorila (današnja raprežentanca) 
duga do 50 tjsuć krun, itd.°

. Ja sam bil prisutan tumačenju gospo
darenja naše obćine leta 1903., kod zadnje 
sjednice obćiuskog zastupstva u Kastvu, dne 
.30.' dpcembra 1903. i ćuo, da je našfi obćina 
povratila svi malčići, kč je pobudila leti 
1903., samo je dužna 4000 krun, posudjenili 
za gradnju novoga groplja u Rukavcu, 'tle 
je zato vratila starega duga od prveh let; 
13.000 krun kapital bez interesa.

Po svem tem ni naša obćina prošloga 
leta 1903. storila ni 50 helera duga altroćhč 

bO tisuć krun. Dapače još je platila 7000 
kruna više nego je prijela!

A da se je zadužila s 4000 kruna za 
groblje Rukavačko, zač ga ni ćtel nijedan 
za niš đelat, je baš on sam kriv, zač je on 
rekurš na slavnu Juhtu storil, kada su 
Rukavčani pripravni bili platit od svake 
kuće, kA pod groblje Rukavačko spada po 
20 'kruna reparta, kako su ga plaćali obći- 
nari, kada se je đelalo al širilo grobne u 
Kastvu^ šv. Mateju i Zvoneći i to sami oni, 
k6h se tamo zakapa, a ta slavna Junti 
uništila je odluku zastupstva i naložila, da 
se ^bs'iida ’užihe i groblje ha račun ćele 
Kastavšćiue razširi.

Altrochč 50 tisuć krun trubilo!
Ćemo se još oglasit drugi put.

: ; > - ... Taneki.

Opazka uredništva. Premda je o istoj stvari 
bilo govora u posljednjem broju „Na- 
rođhoga lista0, ini rado hstupknio pro
stora i gornjemu pismu, ^eđho što nkm 
dolazi od velevrednega prijatelja lista, 
a .drugo, da svet vidi, -kakovim se 
oružjem bori poznati dešperatni od- 
pađnik.

Mjestne sjesti.
Visoki gosti ti Opatiji. Početkom febrara 

o. g. dtići Če u Opatiju njezin stalni gost i 
prijatelj, veliki vojvoda luksemburški. Ođsjest 
će.kako i.prijašnje godine u Villa Amalia. 
U isto vreme doći će za prvi put u Opatiju 
1 švedski kraljevski par, za koga je već iž- 
ndjinljena ’i uređjeria Villa Jeanette ođ Kel- 
s'e'ria. GdVbri se takodjer, da će doći u Cmi- 
kovicu saksonski kralj Gjuro. nu ta se vješt 
ne potvrdjuje.

Veliku maskaradu pripravlja hrv.pj.družt 
,,Lovor“ dne 6. februara t. g. (pustna 
Subota). Koji želi sudjelovali, neka se izvoli 

‘ha dobu prijaviti ‘društvenom odboru.
FeBra žiđahjh čini se, da je primila go

spodare kuća u Opatiji. Sad se dogradjuje 
u Opatiji okolo trideset kuća. Mora se priznati} 
da uslied tolikih gradnja i dogradnja Opa
tija neizmjerno gubi od svojeprvobitne naravne 
liepOte. Žeiehila hestaje, a redaju se kuća do 
kuće kako & jednom građu. 'Bojimo se, đa 
će ta „manija0 zidanja mnogo škbđiti Gpatiji. 
Ljudi, 'koji su 'dosada dolazili u Opatiju, radi 
njezine naravne ljepote — a tih je mnogo — 
sada će izostati, jer u Opatiji neće vidjeti 
nego kuću do kuće.

Slabo električno ‘svjb'tfo. Ćbćenita je 
tužba proti slaboj razsvjeti- cestU “'i p’iiteva 
po Vološkom-Opatiji. Ne toliko radi broja 
električnih lampa, koliko radi —- slaboga 

. svjetla tih lampa. Čini , se, da centrala ne 
menja nikada ili redko kad žarnice u lampah. 
Dogodi se često, da skoro sve lampe po 
erarskoj ceste utrau. Misliifto, đa bi se u 
tom pegledu moglo stvar bolje uredit i 
pozvat poduzćće elektrike, đa bolje i sa- 
vjestnije vrši pogodbu sa občinom.

Nebi se moglo morda nać kakovu bolju 
vrst žarnice, ili ’ kakove đrugčije lampe, za 
razšvjetu cesta i puteva?

Koliko se troši na godinu za cestu 
Volosko-Opatija. Već nekoliko godina vidimo, 
da se erarska cesta Volosko-Opatija, svako 
leto valjkom ili rodulom popravlja. Puno njih 
to popravljanje ceste vidi, ali malo koji je 
pomislio, koliko se za to popravljanje ceste 
potroši. Mi smo; se na nadležnom meste po- 
pitali i doznali, da uzdržavanje erarske ceste 
Volosko-Opatija, stoji c. k. erar 30.000 forinti 
na leto. Velike li svote jeli? Jest u istinu, 
pak se čudimo, da c. k. erar toliko kasni 
sa gradnjom paralelne, ceste Matulje-Opatija. 
Da se izvede ova paralelna cesta, sav pro
met sa teretnim kolima mogao bi se svesti 
na novu cestu, a stara cesta mo^la bi se 
rabiti samo za lahka kola. Promet kola na 
toj cesti raste danomice, pak ćemo koji ti 
dan doživiti, da će se na toj cesti dogoditi 
kakva velika nesreća. Onda će jedva početi 
misliti na izvedenje projekta paralelne ceste. 
Pametni ljudi ne čekaju/ da se nesreća do
godi, nego skrbe prije, [da istu zaprieče. 
Stavljamo na srdce, svim] mjerodavnim kru- 
govora, pitanje o novoj paralelnoj cesti Ma
tulje-Opatija.

Izbori za komisiju M tKiio đdiođiflM. 
Dne 7., 8. i 9. tega meseca obavili su se 
u Voloskom naknadni izbori, za komisiju od 
lične dohođarinh. U prvom tielu biralo se je 
jednoga člana, u drugom tielu jednoga za
mjenika, u trbćem tielu jednoga člana i 
jednoga zamjenika. U prvom tiehi bijaše 
izabran NiemaC Dr. Knrz, u drugom tielu 
Dr. Trinajstić klate, u trećem tielu Dr. Ja- 
nežić i đosadanji zamjenik. Ćielo pučanstvo 
ovoga kotara, tuži se na postupanje pro- 
cenbene komisije za ličnu dohodarinu, i mo
ramo priznati, punim pravom — jer se kod 
ođmjerivanja poreza zbivaju baš u nebo va
pijuće nepravde. Siromašnomu kmetu, koji 
težkom mukom prehrani sebe i svoju družinu, 
propisuje se posve protuzakoniti porez od 
lične đohođarine, jer đa tobože ima 1220 
ili više kruna na godinu čistoga dobitka. 
Nego pučanstvo -nema pravo kad krivnju 
radi toga baca na pojedine naše članove 
komisije. SvatkA mora ’žnati, đa su u toj ko
misiji nekoji Nemci, onda nekoji c. k. činov
nici, a samo par naših. 'Nemci i činovnici 
imajh U koimisiji većinu, pali rade što ih je 
volju i đrhgo. Siromaha Se pritišće, a bo
gatašu se ikfoz prste gleda. Jdš se često 
dogodi takova ;bežobraznost, đa nekoji či
novnici bacaju , krivnju na naše članove ko
misije. Ali tvrdu zadajemo vjeru, da nećemo 
prostiti nikomu, koji bude u buduće tako- 
vimi laži »Ar'dt pitao.

Ako hdćemo postigfiđt kakdvo pobolj
šanje u tota pogledu, moramo svim silama 
nastojat, da budu od sada naprvo uvjek 
izabrani u komisiju naši ljudi, koji poznaju 
zakon, naše prilike i naše siromaštvo. Onda 
treba, da nastojimo, đa budu imenovani, za 
ČlhnOve komisiju rte uvjek činovnici i lh- 

’đjihči, koji nb poznaju ni prilika hi ljudi 
u kotkru. Čast i poštenje svakomu, ali Što 
znade na primjer gospodin Klein iz Wiener- 
heima o prilikama naših kmetova i trgovaca 
u kotaru? Ništa a ma ba.> ništa!

Napokon moraju naši Članovi komisije 
točn’o i redovito dolazit ha svaku sijeđnlču 
komisije, i na istima nastojat, đa ostade Čla
nove komisije osveđoče, daje zakon odičnoj 

■ dohodarini učinjen, da gospodu i bogataše 
primi, a ne da . siromaha stisne. .

Domaće vješti.
Oko ,5000l kruna, dobit će naša družba 

sv. Cirila i Metoda za Istra od zadnj'egave- 
likega konceiia U Zagrebu. Živio Žagreb!

Bf^čo Wćiiiičahi 1 nedajto ie viia 
varati Doskora imaju se obavit obćinski iz- 
bori, za .obćihu’Mbšćenice. Va toj obćine je 
za načelnika ili.podeštu. gosp. Tvan Dešković, 
starac od skoro, osamdeset let, ki će bit- 
pošten, ali ki hi za načelnika kako nr on 

’ki se je jučer rodil. Svaka ht^kr inia šVhje 
ritine, pak i. ČbVČVka’d priđe db-neke‘sta
rosti ni već za svako delo. Zakon propisuje, 
da svaki načelnik ima barem svaka tri meseca 
sazvat jednu sedniću, hbčft^k^ga zastupstva 
ili raprežentance. Mošćenički načelnik se tega 
ne drži. Zikob p^opis^e, 'da ^maju obćine 
.držat osegurane sve svoje kuće. Kako znamo, 
je pred nekoliko meseci žgorel va Drage- 
Mošćeničkoj obćinski toš, kega je gospodin 
načelnik propustil osegurati. Radi tega pro- 
puštenja od načelnika trpi obćina-škodu ođ 
nekoliko tisuć krah. Raprežentanca je bila 
va jednoj Šedute odlučila, da se ima odpret 
mesto za jeđnega obćinskega tajnika ili 
šekretAra. To se je učinilo i bil je imenovan 
neki Petriš, kemu se je pak — Bog nas 
očuvaj — čim je nastupil službu pamet po
mutila. Na njegovo mesto.je gospodin glavar 
prez konkursa, prez r^prežehtanci stavi! 
jeđnega Talijana, ki va Mošćenicah zapoveda 
kako va svojoj kuće. Po tem ča smo sada 
rekli, jasno je kako sunce, da đosadanji na
čelnik ne more više obnašat tu Čast. Kra- 
pula i neki dragi — talijanski hlapci hteli 
bi po sile, đa bude budući načelnik kakov 
talijanski .„pajazzo0, ki će tancat kako mu 
budu kalabrezi zvonili. Već su ti talijanski 
hlapci počeli .proti domaćem Jjudem, pravem 
domorodcem, ki ne žele niš drugo nego'korist 
puka, pisat svako zjo, samo đa trubile va
raju. Nego mi računamo, đa Mošćeničahi i 
Bersečani imaju još toliko soli va glave pak

kbje.su


Zabava u Kaatva. Na Silvestrovo pri
redilo je naše vrlo družtvo „Istarska 
Vila", svojim članovima i prijateljima domaću 
zabavu. Akoprem bilb skrkjno ružno vricme, 
bio najme veliki požled, odazvalo se ipak 
priličan broj pozvanih. Ali ipak palo je u 
oči, da je mnogo gradske inteligencije iz
ostalo. Doduše većina njih priposlala je ■ 
ulazninu. Nu tim nisu ipak jošte zadovoljili 
svojoj rodoljubnoj dužnosti, jer nije dosta, da 
„Vilu" pomažu materialno, nego treba da ju 
pomažu takodjer tooralno. Dakako, da nije i 
kod ove zabave uzmapjkala naša perjanica,; 
naš dični gospodin Spinčić.

Program zabave tekao je u podpunom 
redu, na obče zMovo^s^vo. Odlikovali se! 
koli pjevački toli tamburaški mješani zborovi.; 
Kako smo i ovom zgodom mogli ćpaziti, i 
naša „Vila" i u pjevanju i tamburanju krasno; 
napreduje, U čemu ide prva zasluga gospo-; 
dina Učitelja, a onda ostale izvršujaće Čla
nove i članice, jer i jedni i druge pokazuju 
đobrš volje i zanimanja za pjevanje i tam- 
buranje. Tako valja!

Silnoga smieha prouzročila je phk 
burka na „Policiji", koju su vješto odigrali 
dva naša diletanta.

Zadnja točka programa bio je ples, 
pak se plesalo sve u šestnajst, baš onako po 
kastavski.

0 pol noći bio je sjajan pozdrav npve 
godine. Mlada gospodjica Marija Eub'eša- 
Božinova, odjevena kao angjeo, pozdravila 
je gostove u ime družtva.

Kad smo ju gledali onako umilnu na 
pozornici, bengalskim svjetloih razsvjetljenu, 
pričinilo nam se, kao da je došao angjeo sa 
rajskih visina, da našemu mukotrpnomu na
rodu navjesti bolju i sretniju budućnost. Kad 
je svršila svoj liepi govor sa poklikom: 
„Živila lijepa naša domovina!" —, zaciliču- 
sitne tamburice hrvatsku himnu,, da i one 
pozdrave na osvitku nove godine, našu liepu 
domaju a narodu našem, da zažele sretniju 
i veseliju budućnost. — Dao Bog izpunile 
se ove naše želje čim .prije. ' • r L

Crkvene neprilike u Rovinjskom selu. 
Čekali ismo „Narodni list" kao ožebao sunce,;, 
da Vam štogod važnog javimo -od ovogr 
tužnog zapadnoga kraja. Veseli nas Vaš 
„Narodni list" upravo neizmjerno. Evo, da 
Vam javim gosp. uredniče /kako se ovdje 
zbija u našem selu. Sada imamo novoga 
župeppravitelja, koji neće ,u našem; milom 
hrvatskom jeziku nekoje stvari obavljat! 
Nekojim nije htio.krstiti u našem jeziku, jer 
da još upravo ne znade (mi pitamo, kada će 
se naučiti ?). Običaj je od pamtivieka pokopati 
malu, djecu u našem jeziku, ali on. čini sve 
latinski, žene uvesti isto je običaj u našem 
jeziku, ali on i to čini u latinskom jeziku. 
Zadnji dan leta je običaj u našem jeziku 
pivati „Tebe boga -hvalimn", -ali —on -je 

^^i(Hi^l8$i^k^m^ešik^, <a pjevači su vpo- 
čeli: „Tebe vječna'Otca ova zemlja po^itava", 
‘a- nhŠ^oji^e počeb Pikati, >da^e-ovdje piva 
sve u latinskom jeziku,' ;ma eto Je Jedan ; kor 
zamučao a on koliko ga grlo nosilo sa jednim 

'krajeldni naprid.^ Pdb’iada'njegĆvaj ali da Smo 
• -znali-mi-pievači-od obih -kora,-da . će.on in- 
; -Morati W jaaista pjvali

u našem jeziku makar, da njemu dodje^iz 
pameti. Drugi dan, na novo leto, je istoj, u 
latinškom jeziku činio, ali jedan kor r ii 
onbm drugbm ih je mnogo mučalo. Jeli he 
valja više onaj glasoviti „nihil innovefaar". 
Slabo govori ..hrvatski, a Lriabp mu se ra
zumije.’ Jednu -nedjelju bio je kod našega 
Za hevolju ■učitelja, i pddje je;:ta' Krajelatija 
v^jda odlučila kako imaju ihiiiti" u c&i, 
alioine f pjiUbva valja. Ali ja zanemario iKto 
'cfriiti službu večemju, a ljudi neka čekaju 
makar i osam dana. Knyeli su njemu sve. 
Bravo presvetlii to «u pupi, koji <redu po 
zabavah, a ljudi fićavi neka se,smrzavaju pred 
crkvom. Na vilju božića je pozvao k sebi 

'»a' večeru jednoga Krnjeh' isa ženom i iči- 
tdija su ženom, jedini -dfrtfjku i jednoga Eo- 
vinježa, koji ne stanuje sa ženom već 10 
godina. Kada su se navečerali onda su po
čeli svirati na harmoniku od usti, pa' na
pokon i plesati, a pop je počeo vikati: 
„Capo di balio polca! polcai" a slučadc je

- "bilo-tiho. •To-su-popi, -koji i -na -badnji dan

& «e v* novu ripraž«it<nca frabrat ljude, 
ki neće gledat samo n|i ono, ča je talijan
skoj stranke ▼ Istre po volje nego na ono 
ća je na korist obćine i puka.

Moššeničani i Beraečani! ne verujče 
onem izdojicam, ki s| od Talijani . 
da za talijansku stranku dolaju. Razmišljate ; 
i sudite sami, ako je pravo i pošteno, da 
Vas tatarski Talijanr drže sa čiste i zgoljne 
Talijane — a po tome za norce. Složite se 
-svi ki svojom glavom i pošteno mislite i 
dajte občinu v ruke čoveku, ki će čuvat 

■ narodni jezik puka i korist obćine. Izdajicam,. 
koje Vam dodju na vrata dajte Vritnjak, 
da se pet puti po, zrake prekobrće. Radje 
vraga nego izdajicu T

Lepi učitelji. Talijanski učitelj od 
„Lege Nazional" va Hume, je pravi uzor 
učitelja. Na dah Božića napili su se neki 
mladići prekomerno, a učitelj ih Je naputil, 
3a križanjem, pjevanjem i svakojakimi ne- 
podobštinami izazivlju naše Hrvate Va 
Hume. Pijani mladići poslušalisu tega lepega 
učitelja upravo verao. Neg'o ni to mu ni bilo 
dosta — kad su se ti mladići već doma 
spravljali, pozval ih je k sebe i napi! ih je 
kako nemu živinu i hvalil ih je, da su se 
tako „kiirajžno" ponašali proti ifrratom (!). 
Mi mislimo, da bi učitelj moral biti uzgojitelj 
mladeži a ne njezin bunitelj i kvaritelj. Ovaj 
Skandal stavljamo slavnoj školskoj oblasti 
ha srdce, da skrbi, da ne po divlja naš puk 
još više hčgO je, pod takozvanom talijanskom 
kulturom podivlja! Svi Humljani braćo! od- 
prite jedanput oči i nemojte se pustit tako 

. od vraga slepit, jerbo prit će vreme, kad 
ćete biti proklinjani va grobu od Vaših, 
mladjih.

Velika nesreća dogodila se je na 30. 
decembra 1903. na 9 ura u jutro, kod 
Marčelji. Andre MarČelja Ivinčić iz Marčelji,, 
broj 30, vozil je po ceste voz prašća. Pod> 
Marčelji blizu Kalići, zvraul se je voz upravo; 
na njega, ter ga na meste ubilo. Siromah! 
bil je 41 letb star; i -pušćA-Udovicu i trojef 
drobne dečice. r x‘:;' !

Glavna godišnja skupština hrvatske; 
čitaonice u Kastvu obđržavala se je dne 
31. decembra 1903. Na istoj; izabrani su u 
odbor: gosp. Kazimir Jelušić predsjednikom, 
gosp. Bruno Jurinčić tajnikom, gosp. Oscar 
Tepeš 'blagajnikom.

Božično drvce u Labinštini. Pišu nam 
iz -Svetog Lovreča na Labinštini: Premda 
smo i ini Svet Lovrečarii jdš na -svietu/ipak 
milo tko( za nas žiia&e! 'Ješmo, ali boije 
rečeno bili smo do sada zapušteni, nismo' 
znali niti da i živimo, ako? ne samo taj. put; 
kada -je fanat od suda ili od kase došao 
medju nas — da platimo franjke itd. Ali 
Bog i ha sirotu misli ! .. Nije hiti jedna go
dina dana, Od kada imamo školu, koju — 
kako znadete sazidala nam. je naša veleza- 
služna Družba! . ! .

Da dokažemo, da nišmo samo za pa
stire, kako tvrfli_”šior Benatić & Comp., po
kazala su naša dječica ovog,-Božića!

Imali smo i mi Božično drvo i to na 
badnji dan prije polnoćnice. Pod ravnanjem 
.gosp^učiieljh. _Lukeža,rsakupilo_se _neko]iko_ 
djece, -koja ?su igrala šaloigru ^Kraljević -.? 
Marko" i „Štriga Lega". Božično divo i 
darove priskrbio je gosp. župeupravitelj. 
Djeca igrala su tako krasno, tako milo, da 
Čovjeku i tvrdog srca mo‘fale.;su suze da. 
dodju na oči! Radosti, veselju nije biltf- 
kraja! Zadovoljstvo i zahvala „prema Sve
mogućemu, takorekuć je -izbijala iz lica sva
koga ! S "pjevanjem krasnih i :rtiilOzvučrtik 
naših pjesama, — osobito pako sa onom 
,-,Liepa naša domoviiia“,i ša zadhjbm pjesmbm 
„Mariji na čast zapjevajmo", IO iu pred- 
štavljači dokazali svoju okretnost, svoj ta- 
lenat, koji do sada bijaše u njima pokopan. 
Tom prigodom nije dobri naš narod zabo
ravio ni svoje dobročiniteljice, mile i drage 
naše Družbe, ‘ sabrav medju sobom svotu od 
23 krune u korist iste.

Na sveobću želju, igrala se je ista .igra 
još prošlu nedjelju poslije blagoslova. Nareda 
bilo od svih krajeva raktrešene naše i Ški- 
tačke plovanije. Ufajmo se, da ćeaas.naši 
mali (igrači) predstavljači razveseliti opet 
kojom zabavom. Tako uamo naiMed!

• barba Joeip. - 

drže plesove; u redu I Živio I To je sa nas, 
da imamo plesova n to vrieme zabranjene, 
a popovi, da su uviek vesele. Mogao je po
zvati k sebi kamerara i sa njima se pogo- 
voriti, kako ima obaviti polnočnicn, a ne 
poć na ples.

Čuvajte decu. Na dan Božića dal je sa 
Josip Lebanc va Trebnem na Kranjske« 
svojom ženom na zornica, pnčćajuć doma 
troje male dece od 8, 6 i k leta, Deca su 
počela igrat tigicami pak su njim se važ- 
gale svitice. Svo troje deca zagušilo se od 
dima. Pomislite si tugu siromažneh roditelji I

Za družbu sv. Cirila i Metoda za litru: 
darovali su g. Ivan Žiganto; kapelan u Kastvu 
K 6 za oprost od čestitanja, g. Jakov Do- 
ričić iz Rieke < l

, Svega po malo.
Sreća u igri. Prve dane decembra p. 1. 

odputoval je iz Reke neki mornar, iz Bo- 
Ijunav Istre, nastanjen v Reke. Prvo negd je 
odputoval, kupil je kod Windspacha na Reki 
jedan kartelu državne loterije, koja seje: 
imala vući na 11. decembra s glavnim zgo-i 
ditkbm od sto tisuć forinti. On je tu kartelu; 
dal ženi velećnjoj, da na 12. decembra pita 
kod Windspacha, ako je ta kartela ča do
bila. Mornar je odputoval va Englezku, a 
žena je kartelu spravila. Na 12. -decembra 
išla je k Windspachu, kade je na svoje velo 
Čudo doznala, da je njija kartela dobila 
dvestotisuć kruna. Valje je telegrafala mužu, 
ki pak ni htel verovat, dokle god ga nisu 
drugi osvedhčili. Onda je pusti] brod i šal 
je krajem doma; kade sada uživa svoje 
tisuće. Ov put ni sreća bila šlepa, zač je; 
trefild. siromaha, kemu je bilo za potrebu,; 
da dobije.

Nebi čovek1 veroval jB.ipak je istina,? 
da se ■ kroz leto na stotine glavneh zgoditka 
Ae zdigne: Oni, ki su dobili ine ibrihu se po
gledat, pak kasno ale nikada-ne doznaju, 
da su dobili. Po zakone čeka se trideset let, 
da dobitnik digne dobljenu svotu, /ako ju u 
to vreme ne digne, padne ; novac: na korist 
zavoda, ki je lutriju razpisal. Tako na 
primer leži ne dignutih osam glavneh zgo
ditaka turske loterije, po 300.000 franak, i 
sedam glavneh zgoditaka po 600.000 franak 
ili svega skupa sedam milijuni .osamsto tisuć 
franaka.

Jedan milijun i dvesto tisuć krun za 
jedan cent ,koippira. Ča $te znoreli? ćete 
reć. Aj nismo mi nego Inglezi. „Daily Expres“, 
londonska novina piše, da je nedavno na; 
jednoj gospodarstvenoj Izložbe va „Agrecul-- 
tural Hall“ prodala se jedna vrat :kompira 
„Edorado" za seme, po 25 tisuć krun jedno 
kilo ili jedan milijun i dvesto tisuć krun cent. 
To je upravo osam puti draže nego .čisto zlato. 
Ta vrst kompira plaća se va Engležkoj tako 
skupo »samo zato, z^č je to jedina ;vrst, koja 
se obrani od boli na kompiru, koja vlada u 
Engležkoj.

Novo znamenito odkriće: izreke Isusove. 
Dva englezka učenjaka iz Oxforda, Dr. 
Bernard G r e n f e 11. od Queen collega, i Dr. 

- Arthur - H u n t od Magdalen jcollega jmadu 
tu -vetoku «aalugu, 4a pu kad . dviju zgoda, 
najme u siečnju 1897. i prošle žinie u Egiptu 
u hrpi papirusa našli dva odlomka, koji 
sadržavaju u grčkom jezika pisane izreke 
Isukrstove, kojih me ima ni u jednoj kano- 
ničkoj knjizi novoga zavjeta.

0 totae piše ^Đtolj Tstograph";«liedeće: 
^Prvi nalazak učiniše 11. siečnja 1897. kod 
iskapanja na mjestu nekoga starinskoga 
hrama. Pregledavajući .hrpe papirusa hadje 
Dr. Hunt sgužvani odljemakj)isau -u grčkom 
jeziku inicialnim slovima ;i u prvim redcima 
upozna on drugi dio poznatoga mjesta iz 
evangjelja sv. Luke VI. 42. i tada ćeš vidjeti, 
da izvadiš trn iz oka svoga brata". Početak 
mjesta „ti, hinitelju, izvadi najprije brvno iz 
svoga oka" manjka na odlomku. Zatim po- 
čimlje u grčkom pismu nova izreka riečima: 
^Isus reče". Radi se dakle o izrekama Isusa. 
Draga izreka glazi: fjlauscreče: Ako ne po
stite na svietu, nećete ni na koji naćindoći 

. u carstvo božje, a ako ne držite Sabata ne 
ćete Otca vidjeti". — Ovih rieči ne ima ni 
u jednom pirom novoga zavjeta.

■Isto je -tako -nova treća izreka, -koju -ŠU 

pašli ni pspirusu: „piw reče: J| 9 
sredini svieta, i vidječe meneu metn. i nadjoh 
sve ljude opojene, sli ni jednoga, ihpdju 
njima ne namota žedjajućega i moja se duši 
žalostila naj sinovima ljudi, jer, su u svom 
srcu sliepi, i ne vide — ubogi su, a svoga 
ubožlva ne poznaju".

Dr. Lock, professpr u Ozfprdji, misli, 
da je Isu? ove rieči izrekpo u povjerljivog 
krugu svojih pristaši, Drngu je4uu, koja je 
pukotinama u papirusu osakaćepa, nadopunio 
je profeseor Blas ovako: „Gdjegod sg .dvo
jica, nisu bez prisutnosti Boga, a alfo je 
gdjegod tko sam, to sam, velim, ja s njime. 
Digni kamen, tu ćeš mene naći, razkoli drvo, 
i tu sam ja“. K tomu su' dodane još ove tri 
izreke: „Isus reče: Proroka ne priznaju ti 
; jegovoj vlastitoj zemlji, niti liečnik ne iz- 
lieči onih, koji ga poznaju. — Išiis reče: Grid, 
sagradjen na vrhu visokoga briega i utvrdjen, 
niti može pasti,' niti biti sakriven.— Isus 
reče: Ti čuješ jednim uhom, ali drugo ti je 
zatvoreno!* Toliko sadržaje prvi odlomak.

Prošle zime Dr. Grenfell i Dr. Himt 
opet izkapabu kod ruševina Oxyrhynchusa, 
gdje sn i opet našli mnoštvo papirusa, a medju 
ovim odlomak sa šest izreka Isusovih i s uvo
dom, u kojem se izrikom veli, da su to „rieči, 
koje Je rekao dvojici svojih učenika Isus, 
živući gospodin". Tu ima izreka, koja je već 
poznata: ‘„Tko se začudi, gospoddvat će, a 
tko gospoduje, mirovat će.“ Ove rieči navodi 
Clemens pd Aleksandrije iz tako zvanoga 
hebrejskoga evangjelja, koje bijaše u portibi 
kod Ebionaca. Izvanredno znamenita nova 
izreka jest ova: „Isus reče: Onoga, tko traži, 
ne odvraćajte od traženja, dok ne nadje; a 
kad nadje, zadivit će se; zadiviv se, postić 
će carstvo, a kada postigne carstvo, imat 
će mira!" '

Nalaznici bbjju odlomaka drže ih za die- 
love jedne iste zbirke izreka, koje pripisivah« 
Isusu. Pisani su po svoj prilici izmedju konca 
prvoga stoljeća i godine 140. Iz oblika „Isns 
reče" zaključuju oba profesora, da ove iz
reke počivaju na bilješkama, što ih je još 
za života Isusova sačinio koji njegov učenik. 
Dakako dami ne možemo jamčiti za valjanost 
hrvatskoga prevoda, navodno lususovih iz
reka, jer grčkoga izvornika ne imamo pred 
sobom, a sve je ovdje prevedeno i na en- 
glezki, iz euglezkoga na njemački, odakle 
smo i mi na hrvatski preveli. Svakako od
kriće englezkih profesora pobudjuje izvan- 

' rednu senzaciju ne samo kod bogoslovaća, 
i inih učenjaka ostalih struka, nego i cieloga 
kršćanskoga svieta; Mi ćemo budno pratiti, 
što bude evropska literatura n tom pogledu 
izniela. Po „Obzoru".

Dika majarskeh zastupniki. Majari se 
svagder diče, da su oni vitežki narod. Pravo 
bi imali, kad bi .se nazvali čifutsko-mongolski 
.baštardi. Morebit, da je majarski narod je
danput va istinu bil vitežki, ali va zadnje 
vreme tako se je pomešal z čifutskom racom, 
da se je. njegovo starinsko viteštvo posvema 
izgubilo, a ha njegovo mesto prišla čifutska 
sieparija. Po čelem civiliziranem svete, je 
navada, da.se va parlament pošalje najspo
sobnije, najpoštenije ljude, samo vamajarakem 
parlamente čini še,, da sedi lepi. broj ljudi, 
ki bi drugamo spadali. -Čitamo -era „Neuei 
Wiener Journal" (Novi bečki žurnal), da su 
nedavno dva brata ubila iz revolvera *a- 
jarskega zastupnika Eremits. Taj zastupaik 
je najme njihovoga otca na vere prevaril 
i pojil mu ćelo pramoženje, vredno do 30 
tisuis fijorini. Ta dva brata ubili su ga, da 
mu se osvete. Po njegovem ubojstvu doznalo 
se je od njega lepeli stvari. Va parlamente 
se je držalo, da je Eremits .advokat, a po 
njegovoj smrti seje doznalo, da je bil komis, 
trgovački pomoćnik, a, kad je bil izabran 
va parlament, onda je po sleparije dal sam 
sebi titul advokat, a oblasti su mu ta titul 
potvrdile. — Va istinu, lepe prilike.

Jedan dragi majarski zastupnik, imenom 
Juraj Sacellary, je jednemu na pol munje- 
nemu mladiću ua dva puta va igre zmamil 
300 tisuć krun..Jedan trati,.imenom Jaiko- 
gits,' M je jednemu zlataru, da mu da ne
koliko briljanti, da doma izabere, ča mu.se 
bude najviše dopalo. Nit je ta Jankorits



kajižicu od sparkasi, pak ju je onputa kako 
pravu eapenjal. I takovi ljudi larmaju va 
parlamente proti vlade, proti našemu cesaru, 
proti ministrom. I takovi ljudi usude se sest 
za istem stolom sa našem cesarom! Na zdravlje! 
Ako takovi ljudi imaju sedet va parlamente 
onda ni treba obavljat izbori; nego će bit 
dosta spraznit tamnice i poslat na parlamenat 
▼a Budimpeštu sve onekisuradiprevarstvai 
tatvine ođsudjeni na 10 do 20 let tamnice. 
Još bi Magyari hteli zapovedat ne samo 
Austrije hego celemu svetu. Škoda da ni Bog 
dal koze dugoga repa!.

Brašno ili muke odpeljalo se je va mesecu 
novembru p. 1, iz Reke po moru 12 tisuć i 
120 tonelat. Od početka leta pak do konca 
novembra 1903. odpeljalo se je preko Reke 
109 tisuć 326 tonelat ili, 11 tisuć vaguni 
magiarskoga i hrvatskoga brašna.

* Nove fabrike v Reke. Kako je poznato, 
dela se sada v. Reke na račun obćine jedna 
nova klaonica, jedna fabrika leda i jedna 
centrala za elektriku v Grohovem. Doznajemo 
s pouzdanoga vrela, da će jedno moravsko 
družtvo zidat do mala v Reke jednu fabriku 
za pamučnu (bumbačnu) i lanenu robu. Vrhu 
tega odlučila ijedna češka firma zidat v Reke 
jednu fabriku kartuna za krovi (Dachpappe), 
stvari od azbesta itolotori. Jedna češka fa
brika železa će do mala zidat v Reke jednu 
fhbriku železarije. Vrhu tega učinit će se 
jedna fabrika lanenega ulja, za koju su plani 
već učinjeni. I neka bude tega još više, zač 
kako je sada sve mrtvo i Siromašno v Reke, 
je uprav Bogu za plakat. I trgovci i oštari, 
i delavci svi se tuže, da ni dobitka da ni dela.

Va Amerike ni dosti dela. Čitamo va 
amerikanskeh novinah, da je va severnoj 

Amerike nastalo veliko pomajnkanje dela i 
to usled tega ča su razne fabrike va zadnjeh 
leteh puno više tega fabrikale nego su mogle 
prodat.

Radi tega su velike fabrike papire va 
New-York i New-England obustavile svako 
delo i tako n. p. International Paper Mili Co., 
koja sama va države New-York ima 28 fa
brika. Va Tophanu prestale su đelat Bowdoin 
Mili i Pejepocott Mili, va Lisbon Falio fa
brika Lisbon Falio Fribre Co., a va Madison 
i Milinocket dve velike fabrike od Great 
.Northern Paper Co. Usled tega zgubilo je' 
svoj kruh 15 tisuć delavac. Va Chikago je 
fkbrika Hawester Co., va kojoj stalno dela 
19 tisuć delavac, radi slabega dobitka od- 
pustila 7500 delavac. Razne druge fabrike 
va severnoj Amerike (tako va Fall-River 
Connecticut, Rode Island, Redford Philipoburg 
Suncook) snižile su svojem delavcem plaće 
za 20 po sto. Delavci moraju svejedno ostat 
va delu zač drugačije bi ostali po svema bez 
kruha.

Preporučamo našem Ijudem, ki se misle 
selit va Ameriku, da prije dobro promozgaju, 
da ne budu zaludo trošili novac i morda još 
upropastili sebe i svoje družine.

Strasna zima va Amerike. VaNew-Yorke 
je strašna zima. Na 6. o. m. bilo je vaNew-Yorke 
14° Reaumur-zime, a u provinciji Maine bilo 
je 30 stupnjeva pod ništicom. U celoj zemlji 

zaostaje promet; sve železnice zakašnjuju. 
Siromasi silno trpe od zime.

Ubojstvo radi deset krajcari. Va Se- 
renscu igrali su se dva delavca fabrike od 
cukara, Ivan GOrgely i Ivan Bodnar na karte. 
Radi male razlike od deset krajcari su se 
ta dva delavca posvadili tako, da je G6rgely 
svojga druga probol s nožem u srdce tako’ 
da je valj® poginul.

Čudna bolest Ruski profesor Bechterev 
pripovedaojenedavnou jednoj skupštini ruskih 
Iječnika, da je u svojoj praksi liečio mnogo 
bolestnika, koji nisu mogli sjediti. Kad bi ti 
bolestnici hteli sjest uhvatili su ih takovi 
grčevi, da nisu mogli nikako posjest se.

Kinezki običaji. U Kini običaju nositi 
zaručnicu na dan vjenčanja u jednoj zatvorenoj 
nosiljci u kuću zaručnika. Nitko ju na putu 
ne smije vidjeti. Nedavno dogodilo se je u 
blizini kinezkoga grada Tsingkiangpu, na 
carskom kanalu da je takva jedna nosiljka 
sa jednom zaručnicom prolazila preko mosta. 
Nekoji vagabundi, koji su onda prolazili, hteli 
su na silu da zaručnicu vide pak su se sa 
njezinom pratnjom potukli, otvorili nosiljku, 
i pogledali „mladu*. Nego skupo su platili 
svoju zvedljivost. Njihova navala bila je pri
javljena „mandarinom* (to su kinezki či
novnici) a ovi su njim dali odmah odsjeć 
glave.

Nepopravljiv pijanac. U Aberavon u En- 
glezkoj bijaše prošle subote pozvan k sudcu 
nekoji rudar Matthews, da se opravda radi 
slaboga ponašanja u pijanstvu. Matthews je 
znao, da ako ide na sud, da će biti kažnjen 
i da će vrhu toga izgubiti b&r polovicu svoje 
nadnice pak je brzojavio na sud: „John 
Mattews je kriv, odsudite ga*. Sudcu se je 
dopao taj način Mattewsos pak ga je odsudio 
samo na pet shillinga globe.

Otvorena dopisnica. Gosp. A. V. Oprtalj. 
Pitate nas, da ča ćete s „Domom* sada kad 
je počel izhajat „Narodni list*, ča ćete sa 
„Domom* ? Držite ga. Tri krune su mala 
stvar, a „Dom* vrijedi i deset puti toliko. 
Držite Vi lepo i „Dom* i „Narodni list*, pak 
ćete pokazat, da Vam je stalo do lepega, 
zdravege i koristnega nauka. „Dom* i „Na
rodni list* koštaju skupa 7 krun. Koliko 
njih zapiju i zaigraju toliko beći, va jednu 
samu večer v oštaijje! Pozdravljamo Vas 
sidačno. Držite se!

Mali razgovori.
Matina: Si živ?
Jožina: Sam, hvala Bogu!
Matina: Sad valja, da opet na

brusimo jezik.
Jožiria: Nabrusimo ga, brate.
Matina: Znaš Ča novega? ala povej !
Jožina: Ne znam niš, nego da je 

neki dan va Lovranskoj crekve bil ćeli teatar.
Matina: ča mi to govoriš?
Jožina: Neki mladići su oteli poć 

tamo, kade divojke pjevaju; a Kogoma ih ni 
pustil.

Matina: Ni ih pustil?

J o ž i n a: Ne, leg je lepo fermal organ 
i počel na njih vapit ćeš Bože više.

Matina: A ljudi va crekve ?
Jožina: Zabavljali su se, ter znaš?
Matina: Bi se, bi se i ne bi se. Ma 

ča j’ dunke pozabil, kako je ono bilo kada 
j’ bil mladji?

Jožina: Trebe, da JA
Matina: A ča če pak Kogoma sada 

kada je papa zabranil ženskem pjevat va 
crekve.

J o ži n a: On je rekal, da mu je sada 
— svejedno.

Matina: Sfido mi!

Zadnje vješti.
Hrvatska. Zadnji ponedeljak otvoril se 

je va Zagrebe hrvatski Sabor. Stranka, ka 
više poteže na magjarsku stran, brani se 
pred opozicijom kako zna ’i more. Ale, reć 
bi, da njoj ne gre jako od srca, zač i ona 
mora videt, ako ni šlepa, da se ovako ne 
more napred. Zaludu je, proti prepotenciji 
Magjara valja poć oštro,J oštro da se ne do
godi, kako se je dogodilo ovki dan, kada 
je naime neki mahniti Ugron va Ugarskem 
parlamente rekal, da nima ni Hrvatske ni 
hrvatskoga naroda. Tako je nekako govoril 
i stari Košut negde leta 1848, ale mu je već 
Jelačić sa svojemi Hrvati pokazal, da ima 
i Hrvatske i hrvatskega naroda. I „krvavo 
mu je to pokazal. Pokazali su to Hrvati 
Magjarom i prošlega proljeća, a pokazali su 
im to i nedelju za polne, kada su porazbili 
i potukli svi prozori na „magjar kirali po- 
štaban*. Živili naši I

Rusija. Rusija je na zahtjeve Japana 
odgovorila tako, da su se mali Japonezi ipak 
malo umirili i pripravni su, da se dalje po- 
gajaju s velikim slavenskim carstvom. Tako 
je moguće, da neće doć do vojske, barem 
ne odmah. Nego mej tem se obe države oru
žaju, pripravljaju brodove od gveri, kupuju 
hranu, kanone . . . z jednom besedom moglo 
bi prit i sva je prilika, da će mej njimi prit 
do gustoga. Jedno moramo spomenut. Pitat' 
će ki, kako je to, da se Rusije, velikoj Ru
sije ne će va svadju s Japanom ? To je vi
dite, delo dobrega ruskega Cara Nikolaja II. 
ki je poznat kako najmiroljubivi vladar na 
svietu. On je učinil i njegova je zasluga, 
da je ruska vlada upravila va Japan pomir
ljiv odgovor.

Italija. Va Milane je neki markez, ka- 
valier Gabriele Terzi, kolonel V. rejimenta 
silil svoje soldate na gnjusne stvari, ke se ne 
smeju povedat. Za to su oblasti več dugo 
znale, pak za svem tem se nisu ni maknule. 
To ni nikakovo čudo va zemlje, ku su pape 
prokleli, va zemlje, jkade su neki prvi mi
nistri bili va službe od grdeh, razbojničkeh 
družtvi, ke se zovu „mafffa“ i?„camona.“

R*- Sjećajte se istarske družbe 
sv. Cirila i Metoda!

jUUUULAUjUUULUJjL
Sva prijatelje na*aga«aroda 

u Istri prosimo, da nas podpe- 
mažu predplatom, a koji može 
i pisanjem u na* list. Narodna 
inteligencijo u Istri preni sa iz 
svoga mrtvila, skoči na junačke 
noge, lati se buzdovana i britke 
ćorde, pak da bijemo bojak za 
jezik mili i slobodu zlatnu I

Koji od naiih trgo. 
voća želi preuzeti u 
svojoj trgovini razpro> 
daju „Narodnoga lista" 
uz primjereni dobitak, 
neka se oglasi na*em 
uredničtvu.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Br. 4356/03.

Oglas natječaja.
Kod podpisane obćine imaju se popuniti 

2 mjesta redara za poreznu obćinu Opatiju a 
jedno za poreznu obćinu Volosko.

Plaća mjesečnih kruna 80. posticipando 
plativih i paušal za uniformu K 140 na go
dinu. — Ođkaz službe sa jedne i druge strane 
mjesec dana.

Molitelji valja, da podnesu svoje molbe 
vlastoručno pisane na podpisano do 0, Fsbrara 
t. g. sa dokazom, da su navršili 24 godinu 
života, da znadu hrvatski govoriti i pisati 
i da razumiju njemački, po mogućnosti i ta
lijanski.

Redar za Volosko imati će stanovati 
u Skrbićih.

Glavarstvo obćine.
VOLOSKO, dne 10. jenara 1904.

♦♦♦♦♦♦♦♦
U životu nikad više

ovako riedke zgode
500 komada somo for. 1-95.

Krasna pozlaćena i dobro iduća .ura, '3 god. 
garancije, sa prikladnim lancem, 1 moderni svilena 
kravata za gbspdu, 2 kom. najfinijih žepnih rubacn, 
1 dražestan prsten za gospoda sa imit. dragim ka
menom, 1 kožna novčarka, 1 krasno žepno ogledalo, 
1 par dugmadi za mansete, 3 dugmeta za prsa, sve 
30/° doublč zlato, sa patentiranim zatvaranjem, 1 
prima pisaća sprava od nikla, 1 album si najljepšim 
slikama na svietu, 1 elegantna pariška pribadača za 
gospodje (Novost); 1 par bontona od similibriljanta. 
vrlo trajni, 5 šaljiivih .predmeta na veliko veselje za 
staro i mlado, 20 važnih predmeta za dopisivanje i 
još 400 različitih predmeta vrlo-potrebnih u kući. 
Sve skupa, sa urom, kjoa sama ove novce vriedi, stoji 
samo for. 1*05. Šalje se pouzećem ili da se novac 
unapried pošalje.

Bečko glavno skladište-

P. LUST, KRAKOV br. »6.
NB. Za neodgovarajuće šalje se novac natrag.
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Posujilnica u Voloskom g *
regiatrana zadruga na ograničeno jamčenje.

► Prima novac na štednju od svakoga, te plaća od istoga 4 72°/0 ka- ( 
) mata, čisto bez ikakvog odbitka. Rentni porez ua uložke plaća posujilnica sama. ( 
) Vraća na štednju uložene Unose bez odpo^jedi, pridržaje si ipak ( 

u osobitih slučajevih, pravo odkaza u smislu § 8 družtvenoga Statuta. .
j Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mje- । 
. niče i zadužnice uz garanciju. ..

Uredovni sati: svaki dan izim nedelje. i blagdana od 9—12 sati pp. i . 
[ od 3—6 sati poslie podne; u nedelju i blagdane od 9—12 pp. ;

Družtvena pisarna i blagajna nalazi se za sada u odvjetničkoj pisarni ’ 
I Dra. Janežiča u Voloskom. . ’
I Pobliže informacije dobivaju se u pisarni Dra. K. J a n e ž i č a, Dr. L I 
) Pošćića, Dra. A. Stangera i Dra. M. Trinajstića u Voloskom. ( 
) Novčani promet u god. 1903 iznašao je K 2777.869'20 — Uloženo ( 
* je bilo u posujilnici god. 1903 K 862.576*14 ।

Ravnateljstvo.

Kapi Spasitelja, koje se mogu sbog svoje djelatnosti nazvati čudotvornima, 
kod svih bolestih želudca, pospješuju probavu, podavaju tek (apetit) za jesti; proti hemoroidam, 
matronu, žgaravici, oteku slezene i jetara itd. itđ. — a djeluju upravo čudotvorno i kod već 
zastarjelih bolestih.

Nebi smjele manjkati u nijednoj kući ove glasovite i čudotvorne kapljice.
I bočica samo 60 fll. (30 novč,) a na svakih test bočioa dobije se jedna 

badava.
Naputak za uporabu ovih kapljica prileži svakoj bočici — a naputke i cijenik za sve 

bolesti, bilo kod ljudi ili blaga (za krave, konje, volove, svinje itd.) šaljem na zahtjev franko 
i badava.

Naručbe ođpremaju se i sa poštom (i to najmanje 6 bočica Kapi Spasitelja) a 
ostalo prema želji, te treba jedino naručiti kod vlastnika najbolje i najveće IJekazne, 
a to je IJokarna ^al Bedentore“ (k Spasitelj«) na Rijeci — stoga naručite samo pod 
ovom adresom:

Hinko Babić,
ljekarna k Spasitelja (al Redentore).

Rijeka, bliza velike crkva.
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Odgovorni urednik: Petar Rubinić. Tiskara V. Tomičić i đr. — Opatija.


